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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 0<x<yvexileydogal sayl olmak Uzere,
L%
biciminde ifade edilebilen sayilara "Solinas Asall" denir.

Buna gore, 20 ile 40 arasindaki en kiigiik ve en biiyiik
Solinas asalinin toplami kagtir?

A) 58 B) 60 C) 64 D) 66 E)70

\V ‘Q
2. Asagidaki sekilde karelerin%aznan birbirin rklh iki

basamakli pozitif tam asal sayi bdlenlerinin sayisi

ok yéniinde artn@._
/’\v" 70

o,
X

Buna gore, x + y toplaminin alabilecegi en bilyiik deger,
en kiiciik degerden kag fazladir?

A) 171 B) 173 C) 175 D) 177 E) 179

Bir kenar uzunlugu 2 birim olan sekildeki seki

sesinde bulunan bir hareketli, ok yénind
sekizgen etrafinda tur atiyor.

A—p B

E

F

A, B ve C kiimeleriyle ilgili,
{(1,2) 2, 9} cAxC

{2,2)(3,3) (4. 4)}cBxC

oldugu biliniyor.
Buna gore,

. Am B kimesi en az 2 elemanhdir.
II. Am Ckimesi 1 elemanhdir.
IIl. B~ C kiimesi en az 3 elemanlidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz llI

D)l ve I E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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3. abc ¢ basamakli dogal sayisi ile ilgili,
p : "a, S'ten kiguktar."
q: a, b'den buyik degildir."
r:"c, cift sayidir.”
énermeleri veriliyor.
Buna gore, abc sayisi yerine
I. 548
II. 434
. 892

sayilarindan hangileri yazilirsa (p = q) ~ (q' A r) dnerme-
sinin dogruluk degeri 1 olur?

\J
Vel
%\\/ .OQ~
Q)?*

6. ay if reel sayilar olmak lizere,
ax2f(a—b)x-b=0

@, .. . i %
enkleminin kéklerinin karelerinin toplami 10 olduguna
% ore, denklemin koklerinin toplami kactir?

A) -5 B) -2 C)0 D) 4 E)9

a,b e Rvef:R — R tanimli,
f(x)=ax2— bx*+a—b

fonksiyonu i¢in

&V

f(-2)=b+5
f(2)=a+2
olduguna goére, f(b — a) degeri asagidakilerden hangisi-
ne esittir?
0 J
A) —24 B) 24 D) 30 E) 33

Reel sayilarda tamimli f(x) = | fonksiyonunun grafigine
siraslyla asagidaki déntsumler uygulaniyor.

I.  x ekseninde 3 birim sola 6teleme
Il. x eksenine gdre simetri
Ill. y ekseni Uzerinde 2 birim yukari 6teleme

Bu doéniisiimlerin sonucunda elde edilen fonksiyonun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)y=x2-7 B)y=(x+3)+2

C)y=x>+6x+6 D)y = —x? — 6x

E)y=—x*—6x—6

Diger sayfaya geciniz.
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N ‘\\%N—@—ﬂ

Asagida y = f(x) paraboliive y = % dogrusunun grafigi veril-
mistir.

P <

» X
X
y = f(x)

Grafikte verilenlere gore, ABO dik licgeninin alani kag
br? dir?
522 g 5

16 18 27

D)2 E)2
7 54

unun tanimh oldugu en genis aralik asagida-
n hangisidir?

B) [5, =)
D) [-5, -4]

C)[-5,0)
E)[-5,—-4)

11. a bir tam sayi olmak lizere,

esitligini saglayan kag tane a sayisi vardir?
A)9 B)5 C)3 D)§ 0

(3x +y?)°
ifadesinin acihmindaki terimlerden biri axzyb olduguna
gore, a — b kactir?

12.

A) 119 B) 124 C) 127 D) 131 E) 135

Diger sayfaya geciniz.
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13. (a,) geometrik dizisinin ortak carpani r olmak lizere,
a,-a,-a;=8
a, +a2+33=r3—1

olduguna gore, 4. terimin alabilecegi degerlerin toplami

kagtir?
A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
14. Bir 0pt§< cu, 40 soruluk AYT matematik testinin cevap-

0 olasilikla 1 dogru fazla, %30 olasilikla
0 olasilikla dogru okuyor. Gercek dogru sayi-

larini 0%
1 dégrusaz.
35 olan Ayse ile Ela'nin sorulara verdigi cevaplar
L) ik okuyucuda birer defa okunacaktir.
\ na gére, bu islem sonunda Ayse ile Ela'nin dogru sa-
0@ ilarinin birbirine esit olma olasiligi yiizde kagtir?
A) 18 B) 20 C)24

D) 30 E)36

15. a € R olmak uzere, R — R tanimlanan dogrusal y = f(x — a)
fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

C)12 D) 14 E) 15

L/

PR

16. Asagidaki dik koordinat dizlemlerinde f ve g fonksiyonlari-
nin grafikleri verilmistir.

y

y
™
2

§ = X
s : Y =9g(x)
X
(0] 1 >
Buna gére,
lim. (fog)(x)
x—1
limitinin degeri kacgtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

Diger sayfaya geciniz.
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a, b € R olmak uzere, R —» R taniml f(x) fonksiyonu,

%) xs—ax, x=0
x -
P 1, x<0
seklinde verilmistir.
im L gim =4
x=>-1 %+ 1 x—1 e |

olduguna gore, a - b ¢carpiminin degeri kagtir?

A)-16 B)-15 C)-12 D)0 E) 12

18. R —» R tanimlanan 2. dereceden g(x) fonksiyonunun grafigi
asagida verilmistir. (a,b € Rve b > a)

Y

’\ y=9(x)
Reel sayilar ® f(x) fonksiyonu,
<0

lim (gof)(x) = - lim (fog)(x)

g.&aglandlﬁma gore, a + b toplaminin alabilecegi

ik tam sayi degeri kagtir?

)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Diger sayfaya geciniz.
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20. Asagidaki sekilde y = (fog)(x) egrisi ile g(x) dogrusal fonksi-
yonunun grafigi verilmistir.
y
A
N
4

(fog)(x)

P X

g(x)

= 1 apsisli noktada

(fog)(x) edrisi ile g(x) dogrusu x
birbirine teget olduguna gore, y

= f(x) fonksiyonuna

8 o
X= 3 apsisli noktasindan cizilen tegetin egimi kagtir?

A)—% B)—% L D)L

21. Asagidaki sekilde f: R — R fonksiyonun trevinin grafigi
\\/ o
<

verilmistir.

P <

L/
\ 1
gore, f(x) fonksiyonu igin,

TS alandir.

\ f(1) ekstremum degeri degildir.

x = 1 minimum noktasidir.

1.
\ IV. (1) tanimli degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)llve IV
D) 1l ve IV E) Il lll ve IV

7
o) : E) 1 Q .
A

12cm

K%
N/
i

&l
Sekil Iye %jik ortgen seklindeki metal levha her iki
e

ken rlnx unlukta katlanarak Sekil ll'de gésterildigi
gibiftsti x cm yiksekliginde, dikdértgenler prizmasi
icimind

ir oluk yapilmak isteniyor.
na gore, X'in hangi dederi i¢in oluktan gecen su mik-
ur?

i
)

n fa

) \ )3 C)4 D)5 E)6
0

Diger sayfaya geciniz.
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23. ave b birbirinden farkli asal rakamlar olmak lizere,
b

f xdx

a

integralinin sonucunun tam sayi olma olasiligi kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D) — E)—
I = b I I5

24. Dik koordinat diizleminde [0,a] araliginda f, g ve
siyonlarinin grafigi verilmistir. ;

=4

@,
\ itlikleri veriliyor.
0\ una gore, A degeri kagtir?
A

)5 B)6 C)7

D)8

E)9

N

O
¢

2 .5

A...0
der [ X222y,
5 x+1

25. J.

oox+1

ifadesinin sonucu kacgtir?

A) -1 B)2 C)4

-\
&
&

6. #Asadida y = f(x) fonksiyonunun egrisine x = -2 ve x = 5 ap-
sisli noktalardan cizilen tegetler verilmistir.

y
A

f(x)

5
Buna gébre, J. f'(x)dx integralinin sonucu kagtir?
2

1 1 2 4
A) 0 B)5 C)y D)5 E)g

Diger sayfaya geciniz.
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27. Birasma kopri x = 0 ve x = 8 dogrulari ile 29. Dik koordinat diizleminde O merkezli yaricap! 2 birim olan

—4)? k o] ilmistir.
f(x) = % + 2 fonksiyonu kullanilarak asagidaki gibi mo- CREK ESmBRE NS

y
delleniyor.
A D
C y = 2,
A
C
®,
0] ) :
®,
y = 2 dogrusu A noktasinda tegettir.
Ana kablodan x ekseni lizerindeki x = 1 ve x = 7 nokta- _
. “ s . [OA] /i m(BOC) = a'dr.
larina dik olarak baglanan iki halat ve x ekseni arasinda L)
kalan boyali bélgenin alani kag br olur? Sayv yali l:vvolgelerm alanlar birbirine esit
oldug e, cosa degeri kactir?
A) 15,6 B) 15,2 C)15

"

D) 14,8 E) 14,6 z B~ C)n+% D)7+ 1 E)n+2

30.

?\
N\
., %) olmak iizere, %\ O

a=cos X)@E 10 F
6 ——

@ o
= A 24 B

ABCD dikdértgen,
o\ cot (%) IDE| = |EC], [BF| = [FC],

|AD| = 10 br, |AB| = 24 br,
o, fadeleri igin a, b ve c¢'nin kiiclikten biiylige dogru sirala- ~ . N . . :
& ¢ . . 9 i yud g m(EAF) = o olduguna gore, tano asagidakilerden hangi-
nisi asagidakilerden hangisidir?

28. x e

sine esittir?
Ala<b<c B)b<c<a C)c<a<hb
D)c<b<a Eyb<a<c R g8 8 50 590
90 90 150 169 219

-10- Diger sayfaya geciniz.
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31. Analitik dizlemde x = 6, y = 8 dogrulari ile eksenlerin sinir-
ladigi dértgenin cevrel cemberinin merkezi A noktasidir.
Buna gore, A noktasindan gegen ve egimi 8 olan dogru-
nun x eksenini kestigi noktanin apsisi kagtir?

A)1,5 B) 2 C)2,5 D)3 E)3,5

@?‘
A
o @v

32. Di N steminde,
X—2y+18=0, 2x-y=0 ve y=0

\o arinin sinirladigi d¢genin adirlik merkezi G noktasidir.

na gore, G noktasi ve orijinden gegen dogrunun egi-

\ mi kagtir?

A) -1 B) —% C)-2 D) —g Ej=i3

33. ABCD dikdortgeniy =4, y = 3 ve x =4 dodrusu ile y ekseni-

nin sinirladi§i bélgedir.

y
A

P
=

—5 &
®,

Blga \ 0) noktasinin, O ve B noktalarindan

e€n ?9“ r

> X

g ya uzakhdi kag birimdir?

PR

4. Capi 12 cm olan ¢cember ABCD dikdértgeninin kenarlarina
A, B ve K noktalarinda tedettir. ABCD dikddrtgeni EF dogru-
su ile es iki dikdortgen parcaya ayrilip, belli bdlgeler sekilde-
ki gibi boyanmistir.

C)12  D)12,8 E) 14,4

D K Cc

A B

Buna gdére, sari bolgenin alanindan, pembe bdlgelerin

alanlar toplami cikarilirsa sonucg kag cm? olur?
A)9n +6 B)9n + 12 C) 181 - 9.3

D) 9 + 93 E) 181 - 36

M- Diger sayfaya geginiz.
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33. Sekildeki gemi, yarim ¢ember bigiminde bir rota izleyerek iki
liman arasinda yolculuk yapmaktadir. Gemi yola ¢iktigi sira-
da geminin rotasi izerinde olan ihsan, kiyiya dik bir bicimde
600 m yuzerek kiyidaki blfeye ulasiyor.

Biife
Liman Liman

Biifenin kendisine yakin olan limana uzakhgi 200 m ol-
duguna gore, kendisine uzak olan limana uzakhg kag
metredir?

A)1200 B)1500 C)1600 D)1800 E)2100

37.

QO

L/
Yarigaplang ol — olan O ve M merkezli dairelerden, sari

ve mawi’'parcalar kesilip uc noktalar bir araya getirilerek bi-
repdi ni elde ediliyor.

parcagile elde edilen koninin taban dairesinin ya-
ricape, guna gore, mavi parca ile elde edilen
kyé@

dairesinin yaricapi kac cm'dir?

)
v B)12 C)15 D) 16 E) 18
A\ "()2
36. Ar I'I\ cm uzaklik olan paralel iki dogrudan birinin
rindeki bir noktayl merkez kabul eden 12 cm yaricapl
'S r ciziliyor.
\I ¢emberin iki dogru arasinda kalan kisimlarinin yay
0\ zunluklar toplami kag = cm'dir?
A)4 B)6 C)8 D) 10 E)12
-12- Diger sayfaya geginiz.
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38. Asagidaki dikddrtgenler prizmasi bigimindeki kutunun, kar-
sihikl ylzeyleri ayni renk olacak bigimde tim yuzeyleri bo-

yaniyor.

Sekilde gorilen pembe dikdértgenin cevresi mavi dikdértge-
nin cevresinden 4 cm fazladir. Sari dikdértgenin alani ise 80
cm? dir.

Hacmi 1920 cm® olan bu dikdortgenler prizmasinin farkl

lic ayntinin uzunluklarn toplami kag cm'dir?
A) 42 B) 40 C) 38

D) 36 E) 34

@?‘
s

39. Dik koordinat sisteminde,

x2+y2—12x=0

cemberi ile x = 3 dogrusunun kesim noktalari A ve un.

AB dogru pargasinin, orta noktasi etrafin 0° u-

riilmesiyle olusan dogru pargasinin u alarinin x

eksenine uzaklklar: toplami kag biri

A)9 B) 12 C) 63 E)18
’\\/

40. Dik koordinat sisteminde,

e vy =16 dogrusu ile x ve y eksenlerine teget olan bir cem-
ber ciziliyor.

e Bu cembere ve x eksenine ayni anda tedet yaricapi
2 birim olan ¢cemberler ciziliyor.

e FElde edilen doért cemberin merkezleri birlestirilerek bir
Gicgen elde ediliyor.

Buna gore, bu licgenin alani kag birimkaredir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 48 E) 64

-13-

Diger teste geginiz.
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) olmak lzere toplam 40 soru vardir. E EI
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. =
oD9 DD
' 4
1. Ginliik hayatta kullanilan bazi basit makineler ile ilgili Sigac
olarak, 1 1
. Cimbizda kuvvetten kazanc vardir. 1
Il. El arabasinda kuvvetten kazanc vardir. d
Ill. Hareketli makarada yoldan kayip vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur? ®,
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz llI Sekildeki devrede 9%1 sigacin levhalari arasindaki
D)lvell E) llve lll uzaklik d iken le N n ylk q, levhalar arasindaki po-
tansiyel fark V&
Buna a&r d artirllirsa g ve V igin ne soylenebilir?
4 V
) gismez Azalir
% Azalir Azalir
A Artar
D) ®, Dedismez
E&) gismez Degismez
/\/.,
2/
2. K ucagihati ogru, L ucadi doduya dogru sabit hizlarla o
hadlk " Fotonlar ile ilgili olarak,

N\

h kuzeye dogru yere gore v biyikliigiindeki

%ﬁzgﬁr esiyorken, L'den bakan gozlemci K'yi hangi
\ nde gidiyormus gibi goriir?

A) Batiya
C) Kuzeydoguya

B) Doguya
D) Giineydoguya
E) Kuzeye

|.  Elektrik alandan etkilenirler.
II.  Momentumlari vardir.
Ill. Kutleleri ve durgun enerjileri yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Yalniz 11l

C) llve lll
E) I, 1T ve lll

Diger sayfaya geciniz.
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5.

A A o
X Y etk

Yukaridaki cekirdek tepkimesinde K ile gosterilen par-

cacik asagidakilerden hangisidir?

A) Nétron B) Nétrino

D) Elektron

C) Foton

E) Pozitron

%\, 6m kutleli noktasal cisimler diizleme sekildeki

rlestirilmistir.

na gore, cisimlerin kiitle merkezinin koordinatlari
(x, y) asagidakilerden hangisidir?

A) (2, 1)

B) (2, 2) c), 1

D) (3, 2) E)(1,2)

Bohr atom modeline gére, temel haldeki bir hidrojen atomu
E enerjili fotonlarla hombardiman edilip n. enerji diizeyine
cikarihyor.

Hidrojen atomu bu enerji diizeyinden (n -

zeyine indiginde E, enerjili foton, sonra ? enerji
diizeyine indiginde E, enerjili foto 1 gina gore;
E, E,, E, arasindaki iligki nedir‘%

A)E>E,>E, B)::‘\
DY E; 5

279,

Hava ortaminda yapilan Young deneyinde perde Uzerindeki
sacak genisligi Ax olarak él¢lliyor.

Buna gore, AX'in artmasi igin;

I.  kullanilan 1s1@in frekansini artirma,

II. Young deneyini su ortaminda yapma,
lll. yariklar arasi uzakligi azaltma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) L ITve Nl B)lvell

D) 1l ve lll

C) Yalniz Il
E) Yalniz Il

-15-

Diger sayfaya geciniz.
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9. Diizgiin cembersel hareket yapan bir cismin hareketi

siirecinde;
. acisal hiz,

Il.  merkezcil ivmenin blyuklugu,

. cizgisel hiz
niceliklerinden hangileri degismez?

A) L Ive lll
D) 1l ve lll

B) I vell C)lvelll

E) Yalniz Il

10. Elektrik yiki g @grgamk B manyetik alaninda r yari-

de cembersel hareket yapmaktadir.
omentumu P olduguna gdre, r yarigapini
gidakilerden hangisidir?

B)B-q-P 57, P

B
P-q

2t

|—
=

3t 4t

o,

t = 0 aninda durmakta olanwn ivme - zaman grafigi

ekildeki gibidir.
$ 9 .

Buna godre, hangi n araliklarinda cismin hizi art-

maktadir? &

A) Yal B) Yalniz N C)Kvel
.)0 eN E)KveM

12. |
II. Kozmik ardalan isimasi
Ill. Hubble Yasasi

Yukaridaki olaylardan hangileri evrenin tek bir noktadan
patlayip genisledigine dair teoriyi desteklemektedir?

Wien Kayma Yasasi

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)llve lll

D) Yalniz 111 E)I, Il ve lll

-16-

Diger sayfaya geciniz.
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13. Compton olayinda 0,8 & dalga boylu X 1sinlari, durmakta
olan elektrona carpip saciliyor.
Bu olayda sacilan fotonun dalga boyu,
I. 0,61
. 0,7 x
. 1,2 x
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz |

B)lvell C) Yalniz Il

D) Il ve Ill

E) Yalniz Il

. é
* \una gore, hangi cisimler basit harmonik hareket yapa-

\ bilir?

A) Yalniz X
D)yXveZ

B) YalnizY C)Yalniz Z
E)X,YveZ

15. Asadidaki bilesiklerde alti gizili olan elementlerden han-
gisinin karsisinda verilen yiikseltgenme basamagdi yan-
listir? (,H, -N, ;O, ,Na, ,;Cl, ,K)

Bilesik Yukseltgenme Basamag!
A) NH,CI -3
B)  NaClO,

16. Ayni sicaklikta esit mollerde alinan He ve Ar gercek gaz-
lari ile ilgili,
|.  Ortalama kinetik enerjileri esittir.

Il. Hacimleri esit ise basinglarl arasinda P, > P, iliskisi
vardir.

[ll. Basinglari esit ise hacimleri arasinda V> V,, iliskisi
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(He: 4 g/mol, Ar: 18 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E)L ITvelll

-17-

Diger sayfaya geciniz.
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17. Kimyasal bir tepkimenin potansiyel enerji - tepkime koordinati 19. Mg(OH),(k) = Mgz+(suda) + 20H (suda)
grafigi asagida verilmistir.

¢éziinme denklemi verilen ve dibinde katisi bulunan doygun

Potansiyel enerji (kJ) cOzeltiye sabit sicaklikta;
I. HNOj, gézeltisi,
120
II. saf su,

80
60

| Buna gobre, ¢ozelti tekrar deng

» Tepkime derisiminin baslangica W
koordinati hangisinde dogru verilffist
Buna goére, tepkime ile ilgili asadidakilerden hangisi N/
yanlistir? I \ Il 1l

IIl. NaOH cozeltisi
ayri ayri ilave ediliyor.

imi asadidakilerden

A) Art: Artar Azalir
A) Tepkime mekanizmali olarak gerceklesmistir. B) PN Degismez Artar
B) 2. basamakta olusan aktiflesmis kompleksin enerjisi, C).) s Degismez Kk
1. basamaktakinden daha biyuktar. ) : Ak Rzl
C) Net tepkimenin entalpi degisimi —25 kJ'dir.
) . E alir Artar Artar
D) 1. basamak endotermik, 2. basamak ekzotermiktir.

E) 1. basamak, 2. basamaktan daha yavas gerceklesir.
@,
18. Sabit hacimli bir kapta dengede bulunan, $\ &\

X,(9) + Yy(g) = 2XY(9)

tepkimesinin sicaklik - derisimler tiriinden de iti de-
gisimini gdsteren grafik asagidaki gibidir.
Denge sabiti (K )
A
V 0‘
(1] \

%—> Sicaklik (°C)
tZ

Buna gofe,
. a ilirsa denge Urlnler tarafina ilerler.
1. e
1 1
* 9) = 5% (@+*5Y,(9)

tepkimesinin K degeri %’tﬁr- 20. Bir X katisinin 25 °C'deki ¢cozuniirltgi 20 g X/100 g sudur.
IIl. Sabit sicaklikta kaba bir miktar XY gazi eklenirse X, ga- 250 g su ile hazirlanan ¢ozeltide 28 g X katisinin dibe ¢ok-

zinin derisimi azalir. tigu gozlemleniyor.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gore, baslangigta alinan X katisinin kiitlesi kag

gramdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)llve lll A) 48 B) 68 C)78 D) 88 E)90

-18 - Diger sayfaya geciniz.
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AlZ A
21. Tepkime Hizi —+@— ﬁ:+ﬁ:_ﬂ
At SAt 3At 4At
Yukarida bir tepkimedeki maddelerin harcanma ve olusma
hizlari arasindaki hiz esitligi verilmistir.
Buna gore, tepkime denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) X+5Y —»3Z+4T
B) X+3Z —»5Y+4T
C) SY +4T > X +3Z
D) X+4T —5Y+3Z
E) 3Z+4T - X +5Y
)
2. E Q~
1M WM
(;ozelt|5| gozelt|5|

(K,=1
Yukaridaki

(K, -2x10£)

a@a kosullarinda HA ve HB zayif asit

i bulunmaktadir.

ylzdesi,

" iyon derigimi
eliklerinden hangilerinde HB > HA iliskisi vardir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E)lvelll

Q‘o

%

Z cubuk X cubuk Y cubuk

I I

cozeltisi

cozeltisi

—

X, 'Y, Z metallerinden yapilmis culguk

tilere daldiriliyor.
Sadece Xve Z g.ubuklan’ Va gozlendigine gore;
X, Y ve Z metallerini ifl 1 arasindaki iliski hangi

secenekte dogru

A)Z>X>%

&
&

sekildeki gibi cozel-

By X>Y>Z C)Z=Y =X

E)Y>X>Z

24. Erimig MgCl, tuzu 10A'lIk bir akim kullanilarak 3860 saniye
slreyle elektroliz ediliyor.

Buna gore, katotta biriken Mg metalinin kiitlesi asagida-
kilerden hangisidir? (Mg: 24 g/mol; 1F: 96500 C/mol ")

A) 4,8 B) 5,6 C)6.4 D)6,8 E)7,2

-19-
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27. Bir organik bilesik ile ilgili,

e Oda sicakliginda sublimlesebilir.
e Aromatik yapildir.
 Kanserojen etkiye sahiptir.
e Kumas ve yunlerin guvelerden korunmasinda kullanilir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, 6zellikleri verilen bilesigin yapi formiilii asa-

gidakilerden hangisidir?
AORS RO0
C) @ CH, D) @ OH

R

28. Asagidaki sekilde dkaryot hiicredeki genin bakteriye aktaril-
ma basamaklari gosterilmistir.

Plazmit

(g ,jﬁ istenilen
1. Bakteri plazmiti

ve istenilen geni ¢
tagiyan DNA'nin
izole edilmesi J

ra

eni

3. Kesilen genin DNA
ligaz ile plazmite
yapistiriimasi

R

Yzmit ve istenilen geni tasiyan
TS DNA'nin restriksiyon enzimiyle
kesilmesi

N

4. Elde edilen rekombinant

p DNA'nin bakteriye
> |

aktariimasi

o,

5. ol
kterilerin kaltlr ortaminda
si

%ilere okaryot canhlardaki bazi genler bu sekilde akta-
rilarak b @ erin Urinleri bakterilere Urettirilebilir.

Uh nedeni ile ilgili;

NA iceren

ile gen aktaran canlinin ortak bir genetik kodu

Bu d’
paylasmalari,
kterilerin genomlarindaki nukleotit dizilislerinin gen

N
; aktaran 6karyot canli ile ayni olmasi,
Il. tim canlilarda genetik bilgi akis strecinin ayni olmasi
v ifadelerinden hangileri soylenebilir?
V ‘0 ; A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz Il
%\ O D) lvelll E)I, Il velll
\ 29. Fotosentez ve kemosentez olaylari ile bu olaylar ger-
ceklestiren canlilarla ilgili olarak;
I.  CO, 6ziimlemesi yapma,
II. hidrojen kaynagi olarak su kullanma,
Ill. tek hicreli olma,
IV. zarla cevrili organelde ATP lretme
ozelliklerinden hangileri kesinlikle ortaktir?
A) Yalniz | B)lvell C)lllve lV
D)l llvelV E)L Ll ve IV
-20- Diger sayfaya geginiz.
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30. Asagdida bir iskelet kasinin kasilma surecinde gerceklesen
biyokimyasal olaylar verilmistir.
|. Motor plaktan sinir - kas bosluguna asetilkolin salgilan-
masi
Aktin - miyozin iplikleri arasina sarkoplazmik retikulum-
dan Ca*™* dagiimasi
. Asetilkolinin kas hiicresinde elektriksel bir degisime ne-
den olmasi
ca™ iyonlari etkisiyle miyozinlerin aktinlere baglanma
bélgelerinin acilmasi ve ATPaz enziminin aktif hale gel-
mesi
V.

Buna gore, verilen olaylardan hangi ikisi yer degistirirse
kas kasilmasi siirecinde meydana gelen biyokimyasal
olaylar dogru siralanmis olur?

Aktin ipliklerinin miyozin iplik¢iklerin Gzerinde kaymasi

A)lvell
D)l ve IV

B) I ve lll
E)IVveV

C)llvelll

"

31. Asagida verilen damarlardan hangisindeki oksihemoglo-

bin molekiiliiniin derisimi digerlerinden daha fazladir?

&
&
&

A)
B)
C)
D)
E)

Kapi toplardamari
Karaciger Usti toplardamari
Akciger atardamari
Karaciger atardamari
Akciger toplardamari

o,

.)0\
0\
3@(*% bir agacin gévdesinin yerden a yiksekliginde-

ir noktasina uzun bir civi, yarisi disarida kalacak sekilde

0z bolgesine kadar cakiliyor.

Bu agagcta 5 yil sonra;

I. adacin gdvdesi disinda kalan ¢ivi uzunlugu,
I
M.

a yiksekligi,
iletim demeti sayisi

niceliklerinden hangilerinde artma meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, 1l ve lll

S

Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

o,

o,

N

b

Asagidaki sekilde karacigere giren ve karacigerden ¢ikan
damarlar numaralarla gésterilmistir.

Bu damarlarla ilgili olarak asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) (1) damardaki oksijen orani (2) damardan fazladir.

B) Aglik durumunda (2) damardaki glikoz miktari (3, da-
mardakinden fazladir.

(03] @ damardaki karbondioksit orani @ damardan fazladir.
D) (2) damardaki iire orani (1)) damardan fazladir.

E) Tokluk durumunda yagd sindirim trtinleri en fazla

a_
mardadir.
X hastalig gegiri bir insan belirli bir zaman sonra
Y has ina karg! asilanmistir.
Bu [} insanla ilgili,
astalik etkenine karsi antikor Ureterek bagisiklik sag-
tir.

hastalik etkenine karsi pasif bagisiklik gelismistir.
X ve Y hastalik etkenleriyle miicadelesinde B ve T lenfo-
sitleri gérev almistir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E)I, llvelll

"

37.

38.

Tiroit bezinden salgilanan kalsitonin ve tiroksin hor-
monlarinin islevieri asagidakilerden hangisinde dogru
eslestirilmistir?

Tiroksin Hormonu

A) Hicrelere O, girigini
artirma
B) Metabolizma hizini
azaltma V rini artirma
C) Kandaki glikoz Sbreklerden Na* geri

emilimini azaltma

L )
mi \
artirma 'S
Viicut |S|s&m

Kar

&

D) ince bagirsaklardan

+2 PTI
Ca“ emilimini artirma

ince bagirsaklardan
Na* emilimini artirma

nciun artirma

Saglikli bir insanda idrar olusumu sirasinda nefronlarda si-
ziilen, geri emilime ugrayan ve salgilanan molekiller goste-
rilmistir.

oy
Siziilme

Geri emilim y
Salgilama z

Tabloda x, y ve z ile gosterilen molekiiller asagidakiler-
den hangisinde dogru eslestirilmistir?

X y z
A)  AlbUmin Glikoz Penisilin
B) Glikoz Kreatin Su

C) Su Ure NH,"

D) Ure Su Albiimin
E) Ure Glikoz Amino asit

P

Diger sayfaya geciniz.




39. Bir bilim insani ayni tirden olan dért yulaf filizi ile asagidaki 40. Popiilasyonlarda diizenli dagilimla ilgili,
deneyleri yapmistir. |. Bireyler arasindaki mesafe birbirine esit uzakliktadir.
Isik Il. Alan savunmasi, besin ve ¢iftlesme rekabeti gibiflurum-
larda gordllr.
. Deney: o lIl. Dodada en yaygin gorilen dagdilim seklidif.
Yulaf filizini ug kismindan keserek Ab%a:(r‘_‘l: IV. Kral penguenlerinde gériliir. %

g6vde ile u¢ kisim arasina agar ifadelerinden hangileri dogrudur?
blok yerlestirmis ve yulaf filizini bir

yonden isiklandirmistir. Alvell B) I ve Il C) i ve lil
o

D) llve IV E)LIT 1 ve IV

&

Il. Deney:

Yulaf filizini u¢ kismindan keserek,
kesilen uc kismi hafif saga kaydir-
mis ve yulaf filizini karanlkta bek-

¥ e
N

Karanlik
S " &
1ll. Deney: "
Yulaf filizini ug kismindan keserek Mika €
gbvde ile uc kismi arasina mika

yerlestirmis ve yulaf filizini bir yén-

den i1siklandirmistir.
Eir kismi-

IV. Deney:
Yulaf filizinin gé

) folyo
ni alimin folyo ife kaplayip,
yulaf filizini kKaraslikta bekletmistir.
% v

®, Karanlik
. \ na gore, deneyde kullanilan yulaf filizlerinden hangi-
\ lerinde yonelim meydana gelir?

A) Yalniz | B)lvell C) Il ve IV
D)1, Ilvell E) I I, I ve IV

|—>AIUminyum
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